
Інформація 

щодо основних результатів, досягнутих під час реалізації  

Державної стратегії регіонального розвитку України  

на період до 2020 року за 2018 рік 

Адміністративні послуги 

Відповідно до Закону України «Про адміністративні послуги» в 

Харківській області створені та діють 47 офісів ЦНАП у 27 районах, 6 містах 

обласного значення, 3 об’єднаних територіальних громадах (Старосалтівська 

ОТГ, Нововодолазька ОТГ, Наталинська ОТГ), 11 офісів (територіальних 

підрозділів) ЦНАП функціонують у м. Харків (ЦНАП + 9 центрів у кожному 

районі + Регіональний центр послуг м. Харків). 

Загалом громадянам та представникам бізнесу Харківської області 

доступно понад 100 по області та 160 адмінпослуг по м. Харків. Крім того, в 

Регіональному центрі послуг м. Харків доступно близько 400 послуг 

адміністративного, соціального і пенсійного характеру. 

У ЦНАП Вовчанської РДА, Дергачівської РДА, Зміївської РДА, 

Золочівської РДА, м. Первомайський, м. Люботин, м. Чугуїв, Старосалтівської 

ОТГ, Нововодолазької ОТГ запроваджено надання послуг соціального 

характеру. 

За 2018 рік до ЦНАПів області звернулося 1467487 громадян та 

представників бізнесу, що більше ніж у 2017 році на 49% (у 2017 році 

звернулося 982853 громадян та представників бізнесу).  

В ЦНАПах області надають послуги 306 адміністраторів, що більше ніж у 

2017 році на 11% (у 2017 році надавали послуги 275 адміністраторів). 

Протягом 2018 року: 

• рішенням сесії Малоданилівської селищної ради Дергачівського району 

від 10.05.2018 № 47 прийнято рішення про створення робочої групи щодо 

утворення Центру надання адміністративних послуг у Малоданилівській ОТГ; 

• рішенням сесії Наталинської сільської ради Красноградського району 

від 16.08.2018 № 477-VІІІ створено ЦНАП Наталинської сільської ради, 

затверджено Положення про ЦНАП та Перелік адмінпослуг. ЦНАП громади 

розпочав роботу з 01 грудня 2018 року; 

• рішенням XII сесії Золочівської селищної ради від 30.10.2018 № 1797 

прийнято рішення про внесення змін в структуру та штатний розпис і 

утворення структурного підрозділу «ЦНАП Золочівської селищної ради»; 

• рішенням ХІ сесії Коломацької селищної ради від 06.11.2018 № 9 

прийнято рішення про створення ЦНАП Коломацької селищної ради та 

затверджено положення про ЦНАП. 

У 2018 році в області тривала робота з розвитку та модернізації мережі 

будівель (приміщень) ЦНАП: 

• Старосалтівська об’єднана територіальна громада – реконструкція 

будівлі по вул. Перемоги, 14 в смт. Старий Салтів, Вовчанського району, для 

створення комплексного центру  надання адміністративних, правових, 

соціальних та медичних послуг; 

• Вовчанська районна державна адміністрація – реконструкція гуртожитку 

по вул. Пушкіна, 1 корпус №4, №5 в м. Вовчанськ, під житло для внутрішньо 

переміщених осіб та ЦНАП, відділення фіскальної служби району; 
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•  Мереф’янська міська рада – реконструкція будівлі та створення 

«Прозорого офісу», в якому заплановано надання послуг адміністративного, 

дозвільного, соціального та пенсійного характеру; 

•  Ізюмська міська рада – реконструкція будівлі за адресою вул. Соборна, 

50, м. Ізюм для розміщення нового ЦНАПу; 

• Старовірівська об’єднана територіальна громада – капітальний ремонт 

першого поверху приміщень Старовірівської сільської ради по вул. Центральна, 

60, с. Старовірівка, Нововодолазький район, для розміщення ЦНАПу. 

В області у 11 ЦНАП (у т.ч. 9 офісах ЦНАП м. Харків, м. Чугуїв, 

Нововодолазької ОТГ) встановлено робочі станції, спеціалізоване програмне 

забезпечення та надаються послуги з оформлення та видачі паспорта 

громадянина України для виїзду за кордон з електронним носієм або паспорта 

громадянина України у формі ID-картки, та для реєстрації/ зняття з реєстрації 

місць проживання/перебування осіб (внесення змін до ID-карток) з комплектом 

обладнання для взяття біометричних даних (параметрів). Первомайською 

райдержадміністрацією придбано 1 робочу станцію та продовжуються роботи з 

її встановлення у ЦНАП райдержадміністрації для надання паспортних послуг. 

Для забезпечення інформування населення про розташування, режим 

роботи, перелік послуг, контакти ЦНАПів області на офіційному сайті 

Харківської обласної державної адміністрації створено розділи «Адмінпослуги» 

та «Доступ до публічної інформації» (підрозділи «Набори даних, які підлягають 

оприлюдненню у формі відкритих даних», «Адміністративні дані, що 

збираються (обробляються) розпорядником інформації)», в яких розміщена та 

постійно оновляється інформація щодо розташування, режим роботи, перелік 

послуг, контакти ЦНАПів, тощо та «Карта центрів надання адміністративних 

послуг Харківської області». 

Співпраця з міжнародними організаціями. Залучення міжнародної 

технічної допомоги до сфери розвитку адміністративних послуг 

1. Німецьке товариство міжнародного співробітництва Deutsche 

Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) 

З метою покращення якості обслуговування відвідувачів ЦНАП 

Міністерством економічного розвитку і торгівлі України за підтримки Проекту 

«Реформа управління на сході України ІІ», що впроваджується компанією 

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) за дорученням 

Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини (BMZ), Офісу реформ адміністративних послуг (Проект експертної 

підтримки врядування та економічного розвитку (EDGE), який впроваджується 

канадською компанією Agriteam Canada Consulting Ltd), за участі ГО 

«Всеукраїнська асоціація ЦНАП» було підготовлено онлайн-курс «Єдині 

вимоги (стандарт) до якості обслуговування відвідувачів ЦНАП». 

Основною метою онлайн-курсу є формування нової практики спілкування і 

взаємодії з громадянами, та підвищення рівня довіри громадян до дій 

представників влади. 

Для єдиного і сучасного підходу в обслуговуванні відвідувачів 

адміністратори ЦНАП області повним складом пройшли онлайн-курс та 

отримали відповідні сертифікати. 
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За підтримки компанії Deutsche Gesellschaft für Internationale 

Azusammenarbeit (GIZ) GmbH та за ініціативи Міністерства економічного 

розвитку і торгівлі України, спільно з Міністерством регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального розвитку України, 10–11.10.2018 у 

м. Києві проведено всеукраїнську конференцію на тему «Стан та перспективи 

реформування системи надання адміністративних послуг. Децентралізація 

повноважень у сфері надання адміністративних послуг». 

Під час конференції було підписано Меморандуми про співпрацю 

Громадської організації «Всеукраїнська асоціація ЦНАП» з ЦНАП м. Ізюм та 

Нововодолазької ОТГ Харківської області (до асоціації вже входять ЦНАПи 

міст Первомайський, Куп’янськ та Харків).  

У рамках проекту «Підтримка територіальних громад України у зв'язку зі 

збільшенням кількості ВПО» у березні 2018 року у ЦНАП м. Первомайський,   

м. Куп’янськ, Лозівської райдержадміністрації та Старосалтівської ОТГ 

встановлені дитячі куточки для відвідувачів з дітьми.  

У червні 2018 року керівникам ЦНАП Балаклійської і Лозівської 

райдержадміністрацій; міст Ізюм, Куп’янськ, Первомайський; Старосалтівської 

і Нововодолазької ОТГ передано мобільні кейси («Мобільний офіс»), які 

містять ноутбук, кольоровий принтер, сканер, портативний зчитувач ID карток 

для перевірки особи людини, камеру для відео фіксації процесу обслуговування 

клієнтів та модем для доступу до мережі Інтернет. Завдяки мобільному офісу 

мешканці віддалених територій, люди похилого віку, люди з інвалідністю та 

громадяни, які знаходяться на стаціонарному лікуванні, зможуть отримати 

послуги, не відвідуючи установи. 

2. Міжнародна організація права розвитку (IDLO) в Україні 

У рамках проекту «Підтримка реформ кримінальної юстиції в Україні» 

16.05.2018 обласною державною адміністрацією, Міжнародною організацією 

права розвитку (IDLO) в Україні та м. Лозова, м. Ізюм, Вовчанською 

райдержадміністрацією підписано План спільних дій щодо реалізації проекту 

міжнародної технічної допомоги. 

Мета проекту – підвищення ефективності, прозорості та доступності 

державного управління при оптимізації спроможності надавати адміністративні 

послуги (реєстраційна картка проекту (програми) № 3313-03, зареєстрована 

Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 31.05.2018).  

Виконавцем проекту є Міжнародна організація права розвитку в 

Україні (IDLO): 

• в ЦНАПах м. Лозова, м. Ізюм, Вовчанської районної державної 

адміністрації проаналізовано процеси надання 291 адміністративної послуги та 

розроблено 403 пропозиції щодо оптимізації інформаційних та технологічних 

карток, якими користуються ЦНАПи при наданні адміністративних послуг; 

• 16 - 17.06.2018 для керівників та адміністраторів ЦНАП (учасників 

проекту) проведено тренінг на тему «Стандарти обслуговування відвідувачів 

ЦНАП». Загальна кількість учасників – 17. 

Між міською радою м. Ізюм та проектом USAID UCBI досягнуто 

домовленостей щодо ініціювання проекту із забезпечення реконструйованого, 

Німецьким товариством міжнародного співробітництва Deutsche Gesellschaft für 

Internationale Zusammenarbeit (GIZ) в рамках Проекту «Розвиток соціальної 
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інфраструктури у зв’язку зі збільшенням кількості ВПО», приміщення ЦНАП 

м. Ізюм меблями та офісною технікою. 

3. Програма «U-LEAD з Європою» компонент Розвиток мережі ЦНАП 

Фаза Впровадження. За участі фахівців програми проведено інформаційні сесії: 

• 13.03.2018 у м. Харків щодо участі у 1 раунді відбору учасників. За 

результатами відбору в рамках 1 раунду від Харківській області беруть участь 

2 громади: м. Мерефа, Старовірівська ОТГ Нововодолазького району; 

• 12.07.2018 у м. Одесі щодо участі у 2 раунді відбору учасників. За 

результатами відбору в рамках 2 раунду від Харківської області бере участь 

Первомайська міська рада; 

• 13.12.2018 у м. Харків щодо участі у 3 раунді відбору учасників. Прийом 

заявок проводився до 31.01.2019 року. 

Розвиток електронних послуг 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.06.2017 

№394-р «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції розвитку 

системи електронних послуг в Україні на 2017-2018 роки» для забезпечення 

реалізації механізму надання адмінпослуг в електронній формі та інтеграції їх 

до Єдиного державного порталу адміністративних послуг розроблено 

розпорядження голови обласної державної адміністрації від 06.09.2017 № 426 

«Про створення робочої групи з реалізації Концепції розвитку системи 

електронних послуг в Україні на 2017–2018 роки» і затверджено План заходів 

щодо запровадження надання адміністративних та інших публічних послуг 

(крім пріоритетних послуг) в електронній формі та інтеграції їх до Єдиного 

державного порталу адміністративних послуг. 

У рамках роботи робочої групи забезпечено здійснення структурними 

підрозділами обласної державної адміністрації реінжинірингу процесів надання 

адміністративних послуг з метою їх переводу у електронний вигляд, розробку 

технологічних карток зазначених електронних послуг 

Відділом інформаційно-комп’ютерного та документального забезпечення 

апарату обласної державної адміністрації в рамках реалізації програми 

інформатизації Харківської області «Електронна Харківщина» на 2018 – 2020 

роки проводиться робота зі створення порталу адміністративних послуг 

Харківської області, який забезпечить суб’єктам звернення можливість 

замовляти/отримувати послуги обласної державної адміністрації в електронній 

/частково електронній формі. 

Департаментом з підвищення конкурентоспроможності регіону 

проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота, що включає регулярне 

поширення інформаційних матеріалів та відеороликів на сайті Департаменту, 

сторінках у соціальних мережах та через інструменти 

e-mail розсилки  районним державним адміністраціям, виконавчим органам 

міських рад міст обласного значення, структурним підрозділам обласної 

державної адміністрації та організаціям громадського суспільства, 

представникам малого та середнього бізнесу за тематикою адміністративних 

послуг, електронних сервісів отримання послуг. 

На веб-сайті обласної державної адміністрації створено розділ «Електронні 

послуги», за допомогою якого поширено доступ до електронних послуг через 

Урядовий портал та Єдиний портал адміністративних послуг. 
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Житлове будівництво на селі 

У рамках дії обласної програми індивідуального житлового будівництва на 

селі «Власний дім» на 2018 рік, затвердженої рішенням обласної ради від 

07.06.2018 № 729-VІІ, станом на 01.01.2019, з районів області від працівників 

органів місцевого самоврядування поступило 19 заявок.  

На реалізацію Програми в 2018 році на кредитування індивідуальних 

сільських забудовників надійшли кошти з державного та районних бюджетів в 

сумі 750,8 тис. грн. 

У межах фактично отриманого фінансування за 2018 рік укладено  

5 договорів на отримання кредиту в сумі 750,8 тис. грн. 

Житлово-комунальне господарство 

Рішеннями сесій Харківської обласної ради від 07 грудня 2017 року         

№ 559-VII та № 560-VII (зі змінами) затверджено створення з         

01.01.2018 року дорожнього фонду Харківської області, одним із джерел 

наповнення якого є субвенція з державного бюджету до бюджету Харківської 

області на фінансове забезпечення робіт з будівництва, реконструкції, ремонту і 

експлуатаційного утримання автомобільних доріг загального користування 

місцевого значення, вулиць і доріг у населених пунктах, що належать до 

комунальної власності (далі – Фонд) та Програми розвитку дорожнього 

господарства Харківської області на 2018-2020 роки (далі – Програма), яка 

вміщує перелік об'єктів будівництва, реконструкції, ремонту і експлуатаційного 

утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, 

вулиць і доріг комунальної власності, узгоджених у порядку, затвердженому 

вищезазначеними документами. 

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 30 травня 

2018 року № 347 (зі змінами) та послідуючими рішеннями Харківської обласної 

ради, затверджено розподіл субвенції з державного бюджету на фінансове 

забезпечення будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних 

доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної 

власності у населених пунктах Харківської області, в сумі 656185,2 тис.грн., в 

тому числі на об’єкти поточного середнього ремонту автомобільних доріг 

загального користування місцевого значення (79 об’єктів) передбачено 

299563,2 тис.грн. 

По поточному середньому ремонту автомобільних доріг загального 

користування місцевого значення, касові видатки склали 298032,419 тис.грн. 

Економія коштів в сумі 1530,781 тис.грн. утворилась за рахунок різниці  

договірної ціни з актами форм КБ-2в по укладених договорах. Усього роботи 

виконані на 79 об’єктах. На 78 об’єктах відновлено та введено в експлуатацію 

52 км дорожнього покриття та ліквідовано 274 692,6 м
2
 аварійної ямковості та 

інших деформацій покриття доріг. Найбільш об'ємні відремонтовані ділянки 

автомобільних доріг: С210241 Барвінкове-Мечебилове, О-210921 Великий 

Бурлук - Григорівка - Обухівка - Дворічна, О-210825 Вовчанськ - Землянки,    

О-211235 Зміїв – Таранівка, О-211942 Куп’янськ-Кругляківка км 0+000 -         

км 6+900, км 10+400 - км 22+300, С212011 Нова Іванівка-Орілька на 

Чернявщину км 0+000 - км 26+700 (окремими ділянками), О-212553 Харків - 

Липці - Борисівка км 13+288 - км 48+145 (окремими ділянками). Також 

виконано аварійний ремонт мосту на автомобільній дорозі С210103 Андріївка-
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Курган-Мілова км 3+364 у Балаклійському районі та мосту на автомобільній 

дорозі С210208 Веселе-Гусарівка у Барвінківському районі. Виконання 

поточного середнього ремонту на ділянці автомобільної дороги загального 

користування місцевого значення О-212553 Харків-Липці-Борисівка 

передбачено впродовж 2018-2019 років.  

У 2019-2021 роках планується продовжувати активну роботу з 

експлуатаційного утримання та ремонту автомобільних доріг загального 

користування місцевого значення, будівництва, реконструкції і ремонту вулиць 

і доріг комунальної власності у населених пунктах Харківської області. 

Освіта 

На кінець 2018 року, за оперативними даними, в області налічується  

746 закладів дошкільної освіти усіх типів і форм власності, з них 207 - у складі 

закладів загальної середньої освіти, у т.ч. 8 закладів обласного підпорядкування 

(станом на 01.01.2018 - 725 закладів, з них 201 - у складі навчально-виховних 

комплексів, у т.ч. 8 НВК обласного підпорядкування; станом на 01.01.2017 – 

709, станом на 01.01.2016 – 712 закладів).  

Протягом останніх років у регіоні проводилась робота щодо 

впорядкування та розвитку мережі: у 2015 році – відкрито 11 закладів 

дошкільної освіти, у 2016 році – 8,  у  2017 – 18, у 2018 - 21. 

Постійно збільшується кількість місць у закладах дошкільної освіти. За 

попередніми даними, у 2018 році в області створено додатково 1676 місць 

шляхом відкриття 21-го закладу та 35-ти додаткових груп у діючих закладах 

дошкільної освіти; у 2017 році - 1891 місце шляхом відкриття 18 закладів 

дошкільної освіти усіх типів і форм власності та 53 додаткових груп у діючих 

закладах. Станом на 01.01.2018 у закладах дошкільної освіти нараховувалось 

77029 місць (станом на станом на 01.01.2017 – 74462, 01.01.2016 – 73560 місць). 

На кінець 2018 року заклади дошкільної освіти відвідували понад 79,8 тис. 

дітей віком від 1 до 6 років (на станом на 01.01.2016 – 79,01 тис. дітей, станом 

на 01.01.2017 – 79,1 тис. дітей; станом на 01.01.2018 - 79,6 тис. дітей). Протягом 

останніх 3-х років кількість дітей у закладах збільшилась майже на 800 осіб. 

Завантаженість закладів дошкільної освіти (чисельність дітей у розрахунку 

на 100 місць) станом на 01.01.2018 становила 103 дитини (станом на 01.01.2017 

– 106 дітей, станом на 01.01.2016 – 107 дітей). Очікуваний показник 

чисельності дітей у розрахунку на 100 місць у закладах дошкільної освіти на 

кінець 2018 року – 102, у т.ч. у міській місцевості – 107, у сільській місцевості – 

75.  

Показник охоплення дошкільною освітою дітей від 3 до 6 років закладами 

дошкільної освіти становить 94,7%,  у т.ч. у міській місцевості – 96,6%, у 

сільській – 84,7% (у попередньому році – 94,1%). Показник охоплення дітей 

старшого дошкільного віку різними формами дошкільної освіти по області 

складає 100%. 

У 2018/2019 навчальному році в області функціонують 747 закладів 

загальної середньої освіти (далі – ЗЗСО) усіх типів і форм власності (у 

2017/2018 н.р. – 771, у 2016/2017 н.р. - 790), де навчаються 244,1 тис. осіб (у 

2017/2018 н. р. - 239,1 тис. осіб, у 2016/2017 н.р. - 233,9 тис. осіб)). Протягом 

останніх 3-х років проводилася оптимізація мережі: кількість загальноосвітніх 

навчальних закладів зменшилася на 43 одиниці (реорганізовано шляхом 



7 

 
 

приєднання до іншого закладу загальної середньої освіти та створення філій 

опорних закладів - 39, ліквідовано – 8, відкрито - 4). 

Відповідними рішеннями (розпорядженнями) районних рад (державних 

адміністрацій) створено 44 освітні округи, з них: у 2016 році - 12 (171% від 

плану на 2016 рік, за планом – 7), у 2017 році – 14 (127 % від плану на 2017 рік, 

за планом – 11), у 2018 році – 18 (120% від плану на 2018 рік, за планом – 15). У 

поточному навчальному році функціонують 44 опорні школи. 

Кількість малочисельних шкіл зменшилася на 15 закладів: 2018 рік – 161 

(21,6% від загальної кількості шкіл); 2017 рік – 176 (22,8% від загальної 

кількості шкіл); 2016 рік – 180 (22,8% від загальної кількості шкіл). 

Особлива увага приділяється запровадженню якісної освіти й соціалізації 

дітей в умовах інклюзивного освітнього середовища.  

У 2018/2019 н.р. інклюзивне навчання організоване: у 198 закладах 

загальної середньої освіти для 521 учня різних нозологій захворювання (у 

2017/2018 н.р. – у 142 закладах для 298 учнів, у 2016/2017 н.р. – у 9 закладах 

для 37 учнів) та у 65 групах 46-ти закладів дошкільної освіти для 114 дітей з 

особливими освітніми потребами (у 2017 році – у 27 групах для 44 дітей 19-ти 

закладів дошкільної освіти, у 2016 році – у 2 групах для 5 дітей 2-х закладів 

дошкільної освіти). 

У січні-листопаді 2018 року розпочали роботу 29 інклюзивно-ресурсних 

центрів, створено та відкрито 23 ресурсні кімнати, 25 медіатек. 

Працює ресурсний центр з підтримки інклюзивної освіти на базі 

Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної 

освіти». 

У 2018/2019 н.р. в області функціонують 109 закладів позашкільної освіти 

(із них 107 – комунальної форми власності), де у понад 7 тис. гуртках (секціях) 

навчається майже 145 тис. вихованців (у попередньому році – 146471). 

Охоплення дітей позашкільною освітою в закладах позашкільної освіти складає 

59,3% (у попередньому році - 61,6%). Також у закладах загальної середньої 

освіти області організовано роботу гуртків (секцій), де позашкільною освітою 

охоплено 98183 дитини (40,2%, у попередньому році - 89093 дитини, 37,5 %). У 

цілому різними формами позашкільної освіти охоплено  дітей майже 243 тис. 

дітей (99,5%, у попередньому році – 235264 дитини, 99,2%) регіону, які 

спроможні за станом здоров’я й фізичними можливостями відвідувати гуртки 

(секції) в закладах освіти.  

За підсумками 2017 року Харківська область посідала 1 місце (99,2%) 

серед 24 регіонів України та м. Києва щодо охоплення дітей позашкільною 

освітою.  

Підготовку кваліфікованих робітників забезпечують 42 державні заклади 

професійної (професійно-технічної) освіти для 18 галузей економіки регіону за 

121 професією. Загальний контингент учнів та слухачів закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти (ЗП(ТП)О) у 2018 році складав 13949 учнів (у 

2017 році – 14286, у 2016 році - 13972).  

Відповідно до укладених договорів про надання освітніх послуг у сфері 

освіти між професійно-технічними навчальними закладами та замовниками 

робітничих кадрів державне та регіональне замовлення на підготовку 

кваліфікованих робітників на робітників у 2018 році складало 6860 осіб та 55 
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молодших спеціалістів (у 2017 році складало 7424 особи та 67 молодших 

спеціалістів; у 2016 році - 6662 особи та 53 молодші спеціалісти). 

Регіональне замовлення у 2018 році виконано на 97,0% (6511 осіб) (у 2017 

році - на 94,2%, 5944 особи) за галузевим спрямуванням.  

Здійснюється робота щодо оптимізації мережі професійно-технічних 

навчальних закладів. В області працюють 11 регіональних центрів професійної 

освіти (з них відкрито у 2018 році – 9) та 5 навчально-практичних центрів, 3 з 

яких відкрито у 2018 році.  

У 80 закладах вищої освіти, що стабільно функціонують на території 

Харківської області, здобувають вищу освіту понад 176 тис. студентів. 

19 вишів мають статус національного закладу, з них 3 отримали статус 

науково-дослідного навчального закладу; навчально-науково-методичний 

процес забезпечують 20 тис. науково-педагогічних та педагогічних працівників; 

у 2017-2018 н.р. захищено 116 докторських та 590 кандидатських дисертацій.  

39 кращих студентів та 40 науковців отримують обласні стипендії;  

250 студентів є переможцями Всеукраїнських олімпіад із навчальних дисциплін 

різних напрямів і спеціальностей; 420 студентів стали переможцями та 

призерами Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з 

природничих, технічних та гуманітарних наук. 

У 2018 році випущено 42 тис. фахівців з вищою освітою; понад 5,5 тис. з 

них отримали дипломи з відзнакою.  

У закладах вищої освіти реалізується понад 500 освітньо-наукових  

міжнародних програм, проектів міжнародної технічної допомоги та грантів 

міжнародних організацій. 

За кількістю іноземних громадян, які навчаються в Україні, Харківська 

область є лідером (понад 20 тис. студентів із 117 країн світу). 

У 2018 році 16 харківських вишів увійшли до ста закладів вищої освіти 

щорічного університетського рейтингу «Топ 200 – Україна».  

Науковий потенціал Харківщини представлений майже 200 науковими 

установами, серед них: 18 установ Національної академії наук України,  

4 національні наукові центри, 26 об’єктів, що мають  статус національного 

надбання України, та 1 технопарк державного значення. 140 академіків і членів-

кореспондентів представляють Харківщину в національних академіях наук. 15 

тис. фахівців займаються виконанням наукових та науково-технічних робіт.  

Ефективно функціонують інноваційно-освітні кластери: аграрний 

«Агротехніка», аерокосмічний «Мехатроніка» та «Оборонний». Результативно 

працює «Харківський університетський консорціум». На базі провідних 

закладів вищої освіти відкрито 9 сучасних інноваційних структур за кращими 

західними стандартами, де талановита наукова та студентська молодь має 

можливість реалізувати свої творчі ідеї. У 2018 році Лауреатами щорічних 

премій Президента України стали 8 молодих вчених; 7-ми молодим науковцям 

призначено гранти Президента України для підтримки наукових досліджень. 

У 2018 році для проведення ремонтних робіт з бюджетів усіх рівнів 

виділено кошти в сумі понад 445,58 млн. грн. (у 1,5 рази більше ніж у 2017 році 

та майже у 2 рази більше ніж у 2016 році). Проведено реконструкції та 

капітально відремонтовано 200 закладів освіти області. 
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Протягом 2018 року за рахунок усіх джерел фінансування придбано 24 

шкільних автобуси, придбано 2553 персональних комп’ютери: 1234 - за 

рахунок державних коштів, 298 - за кошти обласного бюджету, 637 - за рахунок 

коштів районних (міських) бюджетів,  384 - за спонсорські кошти. 

За останні роки у рамках реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа», з метою наповнення кабінетів сучасним обладнанням 

значна увага стала приділятися забезпеченню навчальних кабінетів з 

природничо-математичних і технологічних дисциплін  новим обладнанням, а 

саме - сучасними цифровими лабораторіями, інтерактивними комплексами. На 

сьогодні таким обладнанням за кошти бюджетів усіх рівнів та із залученням 

фінансової допомоги інвесторів укомплектовано 330 кабінетів (у 2015 році 

обладнання придбано для 41кабінету, у 2016 - для 10 кабінетів, у 2017 – для 104 

кабінетів, у 2018 році – для 175 кабінетів). 

Щорічно збільшується відсоток закладів загальної середньої освіти, які 

мають сучасні інтерактивні або мультимедійні комплекси (у 2016 році – 62 %, у 

2017 році – 84 %, у 2018 році - 87 %).  

Охорона здоров’я 

Станом на 01.01.2019 р. у регіоні первинну медичну допомогу надають 

73 заклади: в районах області 39 закладів первинної медичної допомоги, в т.ч. 

37 центрів первинної медико-санітарної допомоги (у складі яких 

335 амбулаторій), 2 самостійні амбулаторії, створені за рішенням місцевих рад 

ОТГ у 2018 році (КНП «Малинівська амбулаторія первинної медико-санітарної 

допомоги» Малинівської селищної ради Чугуївського району та КНП 

«Оскільська амбулаторія первинної медико-санітарної допомоги» Оскільської 

сільської ради Ізюмського району ) та 34 центри первинної медичної допомоги 

по м. Харкову, що входять до складу поліклінік та поліклінічних відділень. 

Показник забезпеченості населення лікарями загальної практики-

сімейними лікарями склав 2,58 на 10 тис. населення, що на рівні 

прогнозованого показника 2,57, відхилення (+0,1). 

Щорічний дефіцит кадрового складу впливає на коливання показника 

забезпеченості населення сімейними лікарями, особливо в закладах сільської 

місцевості. 

Забезпечення закладів охорони здоров’я, які надають первинну медичну 

допомогу, відповідним обладнанням, транспортними засобами та кадрами. 

За звітний період структурними підрозділами центрів первинної медико-

санітарної допомоги за рахунок коштів бюджетів усіх рівнів та інших джерел, 

не заборонених законодавством, придбано 1895 одиниць медичного обладнання 

на загальну суму понад 6,2 млн грн та 33 одиниці автотранспорту вартістю 

5,04 млн грн. 

Із 73-ох комунальних закладів, які надають первинну медичну допомогу, 

мають статус комунальних (некомерційних) підприємств 70, що є однією із 

умов для отримання фінансування з державного бюджету за принципом «гроші 

ідуть за пацієнтом». 

Усі комунальні некомерційні підприємства первинної ланки, які 

заключили договір з Національною службою здоров’я України, привели 

оснащення амбулаторій у відповідність до наказу Міністерства охорони 

здоров’я України від 26.01.2018 № 148 «Про затвердження Примірного табеля 
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матеріально-технічного оснащення закладів охорони здоров’я та фізичних осіб 

– підприємців, які надають первинну медичну допомогу».  

Показник забезпеченості закладів відповідно до табелю оснащення 

становить 95,9% (+45,9 до прогнозованого).  

У рамках виконання у 2018 році комплексної обласної програми «Здоров’я 

Слобожанщини» на 2017 – 2018 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 

23 лютого 2017 року № 375–VІІ (зі змінами), на забезпечення закладів охорони 

здоров’я первинної ланки необхідним обладнанням, програмним 

забезпеченням, подальшого впровадження телекомунікаційних технологій 

профінансовано 4,8 млн грн. У ході реалізації зазначеного заходу до мережі 

Інтернет підключено 267 закладів первинної ланки та їх підрозділів у районах 

області. Крім того, очікується також підключення ще 30-ти амбулаторій, що 

будуються за рахунок коштів субвенції з державного бюджету на реалізацію 

заходів, спрямованих на розвиток сільської медицини. 

В області введено 1813,25 штатних посад лікарів первинної ланки, з них 

1002,75 (55,3%) посад лікарів загальної практики – сімейної медицини, 523,75 – 

лікарів дільничних терапевтів (28,9%), 286,75 – лікарів дільничних педіатрів 

(15,8%).  

Укомплектованість фізичними особами штатних посад сімейних лікарів по 

області становить 71,11% проти 73,87% за попередній рік, відхилення від 

прогнозованого 73,0% становить (-2,76). 

Щорічний дефіцит кадрового складу впливає на коливання показника 

забезпеченості населення сімейними лікарями, особливо в закладах сільської 

місцевості. 

На погляд фахівців, проблема з укомплектованістю закладів охорони 

здоров’я первинної ланки в сільській місцевості обумовлена низьким рівнем 

заробітної плати, відсутністю житла для медичних працівників, розвинутої 

інфраструктури, інформаційно-комунікаційних мереж, тощо. 

Питання ресурсного забезпечення закладів у подальшому буде поступово 

вирішуватись з урахуванням виконання показників місцевих бюджетів, 

спрямованих на створення належних соціально-побутових умов для роботи 

фахівців. 

Підвищення якості надання первинної медичної допомоги. 

На кінець звітного року, за даними офіційного сайту Національної 

електронної системи охорони здоров’я e-Health, по Харківській області було 

укладено 1763424 декларації між лікарем та пацієнтом (2 рейтингове місце по 

Україні) або майже 66,0% населення вже обрали свого лікаря. 

За даними галузевої звітності, доступність на 1 мешканця до лікарів 

загальної практики сімейної медицини на рівні 2017 року і становить         

1,79 відвідувань. 

Функція лікарської посади у лікарів загальної практики сімейної медицини 

збільшилась до 6345 відвідувань на рік проти 5807 у 2017 році. 

Одним із показників якості надання медичної допомоги на первинному 

рівні є виявлення онкологічної патології на ранніх стадіях захворювання серед 

населення та пов’язане з цим зменшення занедбаних форм у III та IV стадіях. 
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Питома вага злоякісних новоутворень, виявлених вперше в ІІІ стадії 

(візуальні форми), зменшилась до 1,81% серед первинно виявлених онкохворих 

(2017 р. – 2,24) та менше за прогнозований показник – 2,2%, відхилення (-0,43). 

Аналогічний показник також зменшився серед мешканців сільської 

місцевості до 1,48% проти 2,19% у 2017 році, що пов’язано з підвищенням 

рівня профілактичної роботи серед територіального населення.  

Факторами ризику, що можуть у подальшому впливати на якість надання 

первинної медичної допомоги, є кадрове та матеріально-технічне забезпечення 

закладів первинної ланки.  

Розширення мережі амбулаторій – структурних або відокремлених 

структурних підрозділів центрів первинної медичної (медико-санітарної) 

допомоги. 

На виконання першочергових заходів, спрямованих на розвиток системи 

охорони здоров'я у сільській місцевості, розпорядженням голови обласної 

державної адміністрації від 30 травня 2018 № 402 затверджено План 

спроможної мережі надання первинної медичної допомоги Харківської області, 

що включає 254 території доступності та 783 місця надання первинної медичної 

допомоги сільському населенню.  

До структури Плану також включено перелік з 49 амбулаторій, що 

підлягають будівництву, з вбудованим житлом для лікаря та 1 амбулаторія, що 

підлягає капітальному ремонту, за рахунок субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам, у т.ч. 23 амбулаторії на 1 лікаря; 26 амбулаторій – на         

2 лікаря; 1 амбулаторію – на 3 лікаря. 

На будівництво 30 нових амбулаторій загальної практики – сімейної 

медицини з вбудованим житлом для лікаря у сільській місцевості субвенція з 

державного бюджету місцевим бюджетам становить 204837,667 тис. грн.  

Обсяг співфінансування зазначених заходів з обласного бюджету 

визначено комплексною обласною програмою «Здоров’я Слобожанщини» на 

2017-2018 роки» у сумі 20,0 млн грн.  

Загалом, на будівельно-монтажні роботи нових амбулаторій за рахунок 

державних та коштів місцевих бюджетів профінансовано 102724,418 тис. грн. 

Проводяться роботи по 15 амбулаторіях. 

Залишається актуальним питання щодо укріплення матеріально-технічної 

бази функціонуючих закладів, що безпосередньо впливає на якість та 

доступність отримання громадянами медичних послуг. 

Профілактика та забезпечення раннього виявлення захворювань, 

насамперед, серед населення, що мешкає в сільській місцевості 

Питання профілактичної спрямованості діяльності медичної галузі набуває 

актуальності у контексті розвитку національного інституту громадського 

здоров’я. 

Особлива увага при цьому приділяється мешканцям, насамперед, сільської 

місцевості, які, поряд із міським населенням, потребують якісних та доступних 

медичних послуг. 

Одним із напрямків профілактичної роботи є показник проведення 

профілактичних оглядів населення з метою раннього виявлення хворих на 

туберкульоз. За звітний період він становить 592,7 на 1 тис. дорослого 
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населення проти 650,8 у 2017 році. Даний показник менше прогнозованого – 

680,0, відхилення становить (-87,3).  

Ще одним напрямком профілактичної роботи є проведення 

імунопрофілактичних заходів серед населення. На програму та централізовані 

заходи з імунопрофілактики з державного бюджету профінансовано 

17481,7 тис. грн. По лінії гуманітарної допомоги у звітному році від ДП 

«Укрвакцина» отримано імунобіологічних препаратів для проведення 

імунопрофілактики населення на суму 44790,7 тис. грн. 

За кошти державного бюджету у частині забезпечення медичних заходів 

боротьби з туберкульозом, профілактики та лікування СНІДу, онкологічних 

хворих отримано лікарських засобів та експрес-тестів на 99491,7 тис. грн.  

Державна цільова соціальна програма профілактики, діагностики та 

лікування вірусних гепатитів профінансована для регіону на 1948,5 тис. грн. 

Проблемним питанням є недостатній рівень забезпеченості з державного 

бюджету централізованих заходів та програм, у тому числі профілактичної 

спрямованості (не перевищує 50% від потреби) протягом останніх років.  

Належний рівень фінансування з бюджетів різних рівнів, насамперед,  

державного бюджету, допоможе вирішити зазначене питання. 

Підвищення рівня ефективності використання ресурсів, якості та 

доступності вторинної та третинної медичної допомоги. 

За звітний період комунальними закладами/підприємствами вторинного та 

третинного рівнів за рахунок різних джерел фінансування придбано 

1221 одиницю обладнання на загальну суму 97,5 млн грн. 

Медичне обладнання по закладах вторинного та третинного рівнів надання 

медичної допомоги використовується у повному обсязі. 

На виконання заходів комплексної обласної галузевої програми «Здоров’я 

Слобожанщини на 2017 – 2018 роки», затвердженої рішенням обласної ради від 

23 лютого 2017 року № 375–VІІ (зі змінами), для зазначених закладів 

профінансовано: 

- на удосконалення медичної допомоги матері та дитині, зокрема, на базі 

обласних перинатальних центрів - 2,3 млн грн; 

- удосконалення матеріально-технічної бази комунальних закладів охорони 

здоров’я, насамперед, що надають медичну допомогу третинного рівня, з їх 

забезпеченням та оновленням сучасним медичним обладнанням 

(276 одиниць на суму 131,1 млн грн); 

- за рахунок співфінансування з державного та обласного бюджетів 

придбано сучасне ангіографічне обладнання на суму майже 25,0 млн грн.; 

-  фінансування Обласного центру онкології (у статусі комунального 

некомерційного підприємства) – 63,3 млн. грн. 

На проведення будівельних, ремонтно-реконструктивних робіт з різних 

джерел фінансування на 2018 рік було заплановано понад 620,0 млн грн, у т.ч. з 

обласного бюджету – 66,0 млн грн; освоєно понад 228,0 млн грн. 

Ремонтно-будівельні роботи проводились на 22 об’єктах закладів охорони 

здоров’я обласного підпорядкування (у тому числі на 13-ти – 

коштом Європейського інвестиційного банку в рамках Надзвичайної кредитної 

програми для відновлення України). Крім того, ремонти було проведено на 

30 об’єктах у центральних районних та міських лікарнях. 
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У рамках виконання нормативно-законодавчих актів щодо оптимізації 

стаціонарного ліжкового фонду відповідно до рівня європейських стандартів 

набуває актуальності розвиток стаціонарозамінних форм лікування.  

За 2018 рік на ліжках денного перебування по області усього проліковано 

213,4 тис. осіб або 796,9 на 10 тис. населення, що перевищує показник 2017 р. 

(789,9). 

Подальше забезпечення населення альтернативними видами лікування 

дозволило перевищити прогнозований показник – 730,0 на 10 тис. населення, 

відхилення за рік становить (+66,9). 

Актуальним залишається питання щодо зміцнення матеріально-технічної 

бази закладів вторинної та третинної ланки, їх належне кадрове забезпечення, 

що безпосередньо впливає на якість та доступність медичної допомоги на всіх її 

рівнях. 

Модернізація системи екстреної (швидкої) медичної допомоги в регіонах, 

зокрема шляхом утворення центрів екстреної медичної допомоги та медицини 

катастроф з мережею їх відділень і пунктів постійного та тимчасового 

базування бригад екстреної (швидкої) медичної допомоги, відділень екстреної 

(невідкладної) медичної допомоги, централізованих оперативно-

диспетчерських служб екстреної медичної допомоги. 

Харківська область посідає провідні та кращі позиції серед інших регіонів 

по виконанню положень Закону України «Про екстрену медичну допомогу». 

До складу системи екстреної медичної допомоги області включено: 

- КЗОЗ «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф», до 

структури якого в усіх адміністративно-територіальних одиницях області 

входить 25 відділень, 52 пункти постійного базування бригад, 113 пунктів 

тимчасового базування бригад та єдина Центральна оперативна диспетчерська;  

- 38 закладів охорони здоров’я на території Харківської області, які 

відповідають умовам госпітального етапу системи ЕМД, у тому числі – 

7 відділень екстреної (невідкладної) медичної допомоги у багатопрофільних 

лікарнях інтенсивного лікування в районах Харківській області та 1 відділення 

екстреної (невідкладної) медичної допомоги у КНП Харківської обласної ради 

«Обласна клінічна лікарня». 

Екстрена медична допомога населенню Харківської області надається 

199 бригадами екстреної (швидкої) медичної допомоги КЗОЗ «Центр екстреної 

медичної допомоги та медицини катастроф». 

Забезпеченість Харківської області бригадами Е(Ш)МД становить 0,85 на 

10 тис. населення. 

Для забезпечення надання екстреної (швидкої) медичної допомоги 

населенню Харківської області задіяні 220 одиниць санітарного транспорту. 

Оснащеність усіх санітарних автомобілів системами GPS-позиціонування 

складає 100%. Всі звернення населення Харківської області за екстреною 

(невідкладною) медичною допомогою з 2013 року надходять до єдиної 

Центральної оперативної диспетчерської у м. Харкові. 

Час прибуття бригад екстреної (невідкладної) медичної допомоги до 

пацієнта або на місце події у межах міста Харкова становить 7 – 9 хвилин, по 

районах області – 11 – 12 хвилин. 
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При цьому, норматив прибуття бригад суттєво не відрізняється від 

показників попереднього року та перевищує прогнозований: виконано у містах 

області на рівні 97,5% (2017 р – 98,1%), у сільській місцевості - 98,1% (2017 р. - 

98,2%) від загальної кількості викликів; відхилення від прогнозованих 

показників 97,3% становить (+0,2) та (+0,8) відповідно. 

Приведення ліжкового фонду закладів охорони здоров’я у відповідність з 

потребами населення регіону. 

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 25.11.2015 

№ 1024 «Про затвердження нормативу забезпечення стаціонарними 

лікарняними ліжками у розрахунку на 10 тис. населення» визначено граничний 

норматив для регіонів не більше як 60 ліжок, що відповідає середньому 

нормативу забезпечення стаціонарними ліжками у країнах ЄС на рівні         

55 - 65 ліжок. 

За рішенням місцевих органів влади щодо оптимізації закладів охорони 

здоров’я, на адміністративних територіях забезпеченість стаціонарним 

ліжковим фондом по області протягом 2018 року зменшилась до 69,39 ліжок на 

10 тис. населення (2017 р. – 69,77), відхилення від прогнозованого показника 

60,0 становить (+9,39). 

Проведення подальшої оптимізації ліжкового фонду у контексті 

впровадження реформи на вторинній та третинній ланках медичної допомоги 

буде відповідати фактичній потребі територіального населення у профільній 

стаціонарній медичній допомозі.  

Забезпечення створення та функціонування перинатальних центрів другого 

рівня перинатальної допомоги згідно із затвердженими регіональними планами 

розвитку сфери надання перинатальної допомоги. 

Основна мета заходів щодо удосконалення перинатальної допомоги 

полягає у попередженні і зниженні факторів ризику для здоров’я матері та 

дитини, попередженні захворюваності, інвалідності та смертності, зменшенні 

масштабів депопуляції, збереженні демографічного потенціалу. 

На теперішній час згідно з Концепцією розвитку та регіоналізації 

перинатальної допомоги у Харківській області відпрацьовується питання щодо 

створення перинатальних центрів другого рівня на базі потужних закладів 

ІІ рівня у районах області. 

Базовими закладами для надання акушерсько-гінекологічної допомоги в 

області є три перинатальні центри з чітким розділенням потоків пацієнтів і 

урахуванням ускладнень перебігу вагітності, в яких отримують профільну 

допомогу понад 80% пацієнток з екстрагенітальною патологією. 

На теперішній час функціонують 2 центри II рівня перинатальної допомоги 

у Куп’янському та Лозівському районах, відхилення від прогнозованого 

показника - 0. 

Впровадження сучасних перинатальних технологій в області позитивно 

впливає на зниження рівня смертності дітей віком до 1 року, що становить 

6,27 на 1000 живонароджених у 2018 році проти 6,99 у 2017 р.   

Показник материнської смертності також зменшився до 5,07 у 2018 році 

(зареєстровано 1 випадок у пологовому закладі м. Харкова, причину смерті 

віднесено до ускладнень вагітності та пологів), 2017 р. – 8,33.  
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Створення належних умов праці медичних працівників у сільській 

місцевості (насамперед молодих спеціалістів), забезпечення їх земельними 

ділянками, житлом, установлення місцевих надбавок до заробітної плати та 

здійснення інших стимулюючих заходів. 

У звітному році житло надано лікарям Лозівської міської лікарні, 

Первомайської та Лозівської центральних районних лікарень.  

В області продовжується будівництво 30 нових амбулаторій загальної 

практики – сімейної медицини разом із житлом для лікарів. 

За даними галузевої статистичної звітності, показник укомплектованості 

фізичними особами посад лікарів амбулаторій сімейної медицини у сільській 

місцевості становить 56,89% проти 57,27% за 2017 рік та не досягає 

прогнозованого 61,0% (відхилення (-4,11)). 

Фактором, що негативно впливає на рівень укомплектованості закладів 

сільської місцевості, є дефіцит кадрів, відсутність житла, недостатній рівень 

матеріального заохочення та соціально-побутових умов для роботи фахівців у 

закладах сільської місцевості. 

Охорона навколишнього природного середовища 

В рамках виконання Державної стратегії регіонального розвитку         

на період до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України 

від 06.08.2014 № 385, відповідно до доручення голови обласної державної 

адміністрації від 16.01.2018 № 01-28/535 «Про організацію виконання Указу 

Президента України від 21 листопада 2017 року № 381/2017 «Про додаткові 

заходи щодо розвитку лісового господарства, раціонального 

природокористування та збереження об’єктів природно-заповідного фонду», 

районним державним адміністраціям доручено опрацювати Звіт про  

науково-дослідну роботу «Проведення досліджень та підготовка матеріалів з 

розширення мережі територій та об’єктів природно-заповідного фонду 

Харківської області на період до 2021 року», підготовлений НДУ «Український 

науково-дослідний інститут екологічних проблем», щодо створення нових 

об’єктів природно-заповідного фонду в межах підпорядкованих територій.  

У 2018 році за ініціативою обласної державної адміністрації введено до 

природно-заповідного фонду області три заповідні об’єкти, а саме:  

- рішенням Харківської обласної ради від 06.12.2018 № 886-VІІ створено 

ентомологічний заказник місцевого значення «Малорогозянський» в 

Золочівському районі Харківської області орієнтовною площею 14,1 га; 

- рішенням Харківської обласної ради від 06.12.2018 № 887-VІІ оголошено 

два об’єкти природно-заповідного фонду Харківської області: гідрологічний 

заказник місцевого значення «Вітрівський» в Балаклійському районі 

(орієнтовна площа 349,0 га) та ентомологічний заказник місцевого значення 

«Гаврилівський» в Борівському районі (орієнтовна площа 43,56 га). 

На сьогодні природно-заповідний фонд Харківської області налічує  

246 заповідних об’єктів, загальна площа природно-заповідного фонду 

становить 74,843 тис. га, що складає 2,4% до загальної площі області. 

Крім цього, у 2018 році отримано попереднє погодження Державного 

підприємства «Красноградське лісове господарство» щодо включення більше 

ніж 700 га до заповідних територій. Дана територія на цей час опрацьовується 

науковцями стосовно її природоохоронної цінності. 




